安徽省发展和改革委员会关于印发支持生物基新材料产业发展若干政策（修订版）的通知
（皖发改产业〔2021〕315号）

各市人民政府，省有关单位：
经省政府同意，现将《支持生物基新材料产业发展若干政策（修订版）》印发给你们，请认真贯彻执行。
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支持生物基新材料产业发展若干政策
（修订版）
生物基新材料是指利用可再生生物质资源加工生产的新材料，具有可再生、可降解、绿色环保等特点。发展聚乳酸、生物基新型仿生结构材料等为代表的生物基新材料产业，对推动材料工业绿色转型、增加绿色产品供给、降低对化石资源依赖、加快生态文明建设具有重要意义。为推动我省生物基新材料产业高质量发展，制定如下政策。
一、加强规划引导
统筹全省生物基新材料产业基础、资源环境承载、创新能力等条件，研究编制全省生物基新材料产业发展规划，明确重点发展方向、路径、布局、保障措施等，引导推动生物基新材料产业科学有序加快发展。（省发展改革委牵头，省科技厅、省经济和信息化厅按职责分工负责）
二、支持研发产业化创新项目
支持在生物基新型仿生结构材料、生物基高分子材料、生物基材料助剂、生物基复合材料、天然生物材料创新型增效利用等领域实施研发产业化创新项目，加快突破技术瓶颈，实现产业化。支持相关企业与科研院所、下游用户联合实施研发产业化创新项目。经评审认定的项目，对研发和设备投入省级按照10%比例给予补助，单个项目最高补助3000万元。鼓励项目所在市配套支持。（省发展改革委牵头，省科技厅、省财政厅按职责分工负责）
三、支持创新能力建设
充分发挥生物基可降解材料安徽省技术创新中心、安徽省制造业创新中心、国家级和省级检测中心等创新平台作用，加快突破行业关键技术瓶颈，支撑生物基新材料产业加快发展。（省科技厅牵头，省发展改革委、省经济和信息化厅、省财政厅、省市场监管局按职责分工负责）
支持相关企业、高校院所等围绕生物基新材料菌种定制与构建、材料合成、加工成型、产品应用等环节组建创新平台，对符合条件的利用“三重一创”、科技创新、制造强省等政策予以支持。（省发展改革委、省科技厅、省经济和信息化厅按职责分工负责）
鼓励相关企业联合上下游企业、高校院所、检验检测机构、行业协会商会等组建省级生物基新材料产业发展联盟（技术创新战略联盟），常态化组织开展供需合作、技术对接、行业交流等活动。（省发展改革委、省科技厅、省经济和信息化厅、省市场监管局按职责分工负责）
四、支持中试基地建设
加快推动组建实体化安徽省微尺度生物基纤维材料产业研究院，打造专业化中试熟化基地，支持研究院创新运营机制，实行企业化运行，有针对性地选择应用方向，通过产学研合作、团队成果孵化等方式，促进微尺度生物基纤维材料前沿基础研究成果工程化应用开发。支持蚌埠市联合中国科技大学，共建蚌埠先进材料应用技术研究院。（省科技厅、蚌埠市政府、中国科技大学按职责分工负责）
支持省“三重一创”产业发展基金母基金、科技成果转化基金等与中国科技大学、合肥等相关市及相关企业，联合组建项目公司，建设纳米纤维原料中试线；支持联合相关行业龙头企业、相关市政府推进生物基新型仿生结构材料等在不同领域加速产业化。（省发展改革委、省科技厅、中国科技大学、省投资集团、安徽国控集团、相关市政府按职责分工负责）
五、支持规模化生产线建设
支持生物基新材料规模化生产线建设，省“三重一创”、制造强省、制造业融资财政贴息专项等政策按规定给予支持。项目所需用地、用能等要素予以充分保障。（省发展改革委、省经济和信息化厅、省财政厅、项目所在市政府按职责分工负责）
六、支持产业集群发展
支持有条件的市围绕“龙头+配套”推动生物基新材料链式发展，打造产学研用有机结合、引领示范作用显著、集聚程度高、创新能力强的产业集群。推行产业链“链长”制和产业集群“群长”制，加快培育打造一批能发挥“链主”作用的龙头型企业。鼓励产业集群内部产业链上下游优势互补与协同合作，推动建链、延链、补链、强链，加快提升产业链现代化水平。对符合条件的集群，及时认定为省级重大新兴产业基地，积极推荐争取国家级产业集群。（省发展改革委、省科技厅、省经济和信息化厅按职责分工负责）
支持相关企业围绕产业链招引上下游企业，对引入上下游企业实施总投资（不含土地价款）1亿元及以上新建项目按“三重一创”政策给予补助。每成功招引1个注册资本金（实际到位，下同）1—10亿元且年主营业务收入超过5000万元生物基新材料企业，给予招引企业一次性100万元奖励；每成功招引1个注册资本金10亿元及以上且年主营业务收入超过1亿元的，给予招引企业一次性200万元奖励；单个招引企业最高奖励1000万元。（省发展改革委牵头，省财政厅、省商务厅按职责分工负责）
七、支持推广应用
贯彻落实《国家发展改革委 生态环境部关于进一步加强塑料污染治理的意见》（发改环资〔2020〕80号），在商场、超市、药店、书店等场所，推广使用可降解购物袋。在餐饮外卖领域推广使用符合性能和食品安全要求的秸秆覆膜餐盒等生物基产品、可降解塑料袋等替代产品。鼓励和支持农业生产者使用符合标准、安全可控的全生物降解地膜，力争在部分地区适宜作物上实现对传统地膜的替代。到2022年底，全省范围星级宾馆、酒店等场所不再主动提供一次性塑料用品，可通过设置自助购买机等方式提供相关服务；到2025年底，实施范围扩大至所有宾馆、酒店和民宿。（省发展改革委、省生态环境厅、省农业农村厅、省商务厅和各市政府按职责分工负责）
全面梳理全省制造业企业对生物基新材料应用需求，推动创新成果和企业需求精准对接。对符合规定的生物基新材料应用，按照《支持首台套重大技术装备首批次新材料首版次软件发展若干政策》予以支持。鼓励有条件的市在包装材料、农用地膜、纺织化纤材料、卫生材料、建筑材料等重点领域开展生物基新材料示范应用，支持企业开辟国内外市场，扩展应用范围。推广应用的重大成果省级可采取“一事一议”方式予以支持。鼓励党政机关、事业单位、国有企业优先采购生物基新材料制品，有力有序在全省范围内推广应用。（省经济和信息化厅、省发展改革委、省财政厅、省管局、省市场监管局、省国资委按职责分工负责）探索开展生物基新材料产品认证。（省市场监管局负责）
八、支持企业做大做强
对生物基新材料年主营业务收入首次超过1亿元、3亿元、5亿元的企业，每上一个台阶分别给予一次性100万元、300万元、500万元奖励。（省发展改革委牵头，省经济和信息化厅、省财政厅按职责分工负责）
九、夯实原料保障
鼓励资源化利用农林废弃物、餐厨废弃物等各类生物质资源，对符合条件的项目，按照《安徽省支持秸秆综合利用产业发展若干政策》兑现支持，积极争取中央生态文明建设相关专项支持，夯实生物基新材料产业发展原料保障能力。（省财政厅、省发展改革委、省农业农村厅、省林业局按职责分工负责）
十、加强基金支持
省“三重一创”产业发展、中小企业（专精特新）等省级股权投资基金加大对生物基新材料企业及项目支持力度，主动对接、精准服务，推动符合条件的优质企业利用资本市场加快发展壮大。积极引导和推动市场化的风险投资基金、创业投资基金、产业发展基金等对接生物基新材料企业，加大对企业研发生产、市场拓展的支持。鼓励有条件的市设立生物基新材料产业发展基金，专项用于支持生物基新材料产业发展。（省发展改革委、省经济和信息化厅、省地方金融监管局按职责分工负责）
十一、支持人才建设
[bookmark: _GoBack]建立生物基新材料产业人才库，库内高校院所人才可在生物基新材料企业兼职兼薪。落实《关于实施新时代“江淮英才计划”全面夯实创新发展人才基础的若干意见》《关于合肥综合性国家科学中心建设人才工作的意见（试行）》等有关政策，为发展生物基新材料培养集聚一批高水平研发人才和高技能工程人才。支持中国科技大学等高等院校优化学科设置，加强生物基新材料产业人才培养。（省委组织部、省发展改革委、省教育厅、省科技厅、省人力资源和社会保障厅按职责分工负责）
十二、强化政策落实
省发展改革委会同有关部门制定实施细则，规范申报程序，加强资金监管、绩效评价和审计监督。在符合规定的前提下，加快审核评估和资金拨付，确保政策尽快落地生效。
本政策自印发之日起施行，由省发展改革委负责解释。《安徽省人民政府办公厅关于印发支持生物基新材料产业发展若干政策的通知》（皖政办〔2020〕2号）同时停止执行。

